ОТЯНИЧП

на Педагогическом совете

МБОУ Школы № 98 г.о. Самара

Протокол № 1 от 29.08, 232

Программа воспитания

СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа № 98» городского округа Самара

Содержание

Пояснительная записка	4
1. Целевой раздел	4
2. Содержательный раздел	10
2.1. Уклад образовательной организации	10
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	13
Модуль «Основные школьные дела»	14
Модуль «Урочная деятельность»	18
Модуль «Внеурочная деятельность»	20
Модуль «Классное руководство»	22
Модуль «Внешкольные мероприятия»	24
Модуль «Организация предметно-пространственной среды»	25
Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»	28
Модуль «Самоуправление»	30
Модуль «Школьные медиа»	30
Модуль «Профилактика и безопасность»	31
Модуль «Социальное партнерство»	34
Модуль «Профориентация»	35
Модуль «Детские общественные объединения»	36
Модуль «Волонтерство»	38
Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»	39
Модуль «Школьный театр»	40
Модуль «Школьный музей»	41
3. Организационный раздел	42
3.1. Кадровое обеспечение	42
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	42
3.3. Требования к условиям работы с учащимися	43
с особыми образовательными потребностями	43
3.4. Система поощрения социальной успешности и	44
проявлений активной жизненной позиции учащихся	44
3.5. Анализ воспитательного процесса	45
Календарный план воспитательной работы на 2023-2024 учебный год	49
(уровень среднего общего образования)	49

Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания МБОУ Школа № 98 г.о. Самара (далее – Программа воспитания) разработана на основе Федеральной рабочей программы воспитания для общеобразовательных организаций. Данная программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с рабочими программами воспитания для образовательных организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Программа воспитания:

- предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара;
- разработана с участием коллегиальных органов управления МБОУ Школа
 № 98 г.о. Самара, в том числе Совета школы, и утверждена педагогическим советом школы;
- реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания;
- предусматривает приобщение учащихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;
- предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности учащихся.

Программа воспитания включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

1. Целевой раздел

1.1. Содержание воспитания учащихся в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных)

норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания учащихся. Вариативный компонент содержания воспитания учащихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

1.2. Воспитательная деятельность в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.3. Цель воспитания учащихся в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара:

• развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе традиционных российских ценностей (жизни, достоинства, прав и свобод человека, патриотизма, гражданственности, служения Отечеству и ответственности за его судьбу, высоких нравственных идеалов, крепкой семьи, созидательного труда, приоритета духовного над материальным, гуманизма, милосердия, справедливости, коллективизма, взаимопомощи и взаимоуважения, исторической памяти и преемственности поколений, единства народов России, а также принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

1.4. Задачи воспитания учащихся в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара:

- усвоение учащимися знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС СОО.

1.5. Личностные результаты освоения учащимися образовательных программ включают:

- осознание российской гражданской идентичности;
- сформированность ценностей самостоятельности и инициативы;
- готовность учащихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению;
- наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности;
- сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

МБОУ Школа № 98 г.о. Самара Воспитательная деятельность в планируется И осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учетом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей следования безопасной нравственному И взрослых, примеру, жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.6. Направления

Программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности МБОУ Школы № 98 г.о. Самара по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС СОО и отражает готовность учащихся руководствоваться ценностями и приобретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

- 1. Гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.
- 2. Патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.
- 3. Духовно-нравственного воспитания на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.
- 4. Эстетического воспитания, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.
- 5. Физического воспитания, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

- 6. Трудового воспитания, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.
- 7. Экологического воспитания, способствующего формированию экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.
- 8. Ценности научного познания, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

1.7. Целевые ориентиры результатов воспитания.

Требования к личностным результатам освоения учащимися ООП СОО установлены ФГОС СОО. На основании этих требований в данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности учащихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС СОО.

Целевые ориентиры определены инвариантным В соответствии \mathbf{c} содержанием воспитания учащихся российских базовых на основе конституциональных) ценностей, обеспечивают (гражданских, единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Направления	Характеристики (показатели)
Гражданско-	Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий

патриотическое	представление о Родине – России, ее территории, расположении;
воспитание	сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам;
	понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины – России, Российского государства;
	понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение;
	имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;
	принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.
Духовно-	Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего
нравственное	народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;
воспитание	припадлежности,
	сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;
	доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;
	умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки;
	владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий;
	сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.
Эстетическое	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе,
воспитание	искусстве, творчестве людей;
	проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре;
	проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.
Физическое	Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей

воспитание,	образа жизни, в том числе в информационной среде;
формирование культуры	владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;
здоровья и эмоционального	ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;
благополучия	сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.
Трудовое	Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;
воспитание	проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление;
	проявляющий интерес к разным профессиям;
	участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.
Экологическое воспитание	Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду;
	проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам;
	выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.
Ценность	Выражающий познавательные интересы, активность,
научного	любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;
познания	
	обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;
	имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

2. Содержательный раздел

2.1. Уклад образовательной организации

В данном разделе раскрываются основные особенности уклада МБОУ Школа № 98 г.о. Самара. Уклад задает порядок жизни школы и аккумулирует ключевые характеристики, определяющие особенности воспитательного процесса. Уклад школы удерживает ценности, принципы, нравственную

культуру взаимоотношений, традиции воспитания, в основе которых лежат российские базовые ценности, определяет условия и средства воспитания, отражающие самобытный облик школы и ее репутацию в окружающем образовательном пространстве, социуме.

Характеристики уклада, особенностей условий воспитания в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Школа №98» городского округа Самара (далее - Школа №98) является средней общеобразовательной школой. Обучение ведется с 1 по 11 класс по трем уровням образования: начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование. Школа работает по пятидневному учебному плану, уроки проводятся в две смены.

Воспитательная система Школы №98 основана на бережном сохранении традиций образовательного учреждения и на внедрении инновационных образовательных технологий и практик. Воспитательная система школы складывается из воспитательного потенциала урока, из совместной деятельности учителей, учащихся, родителей, педагогов дополнительного образования. Наряду с администрацией, в решении принципиальных вопросов воспитания, развития школы участвуют советы самоуправления: Совет Школы и Совет старшеклассников.

Учащиеся школы принимают участие в проектах, конкурсах и мероприятиях общественной детско-юношеской организации «Российское движение детей и молодежи», «Орлята России», Детский технопарк «Кванториум». С сентября 2023 г. приступает к работе советник по воспитанию.

В школе функционируют отряд юнармии «Патриоты-Зубчаниновцы», отряд ЮИД, спортивный клуб «Чирлидинг», школьный театр, организовано первичное отделение РДДМ. Активно развивается экологическое направление деятельности в рамках проекта «Школа ЗА раздельный сбор», организатором

которого является кампания «Эковоз», и «Добрые крышечки» при содействии «ЭкоСтройРесурса».

Процесс воспитания в Школе № 98 основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско- взрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;

- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.

Основными традициями воспитания в Школе №98 являются следующие:

- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Виды, формы и содержание воспитательной деятельности в этом разделе запланированы и представлены по модулям. В модуле описаны виды, формы и содержание воспитательной работы в рамках определенного направления деятельности в школе. Каждый из модулей обладает воспитательным потенциалом с особыми условиями, средствами, возможностями воспитания.

Воспитательная работа Школы № 98 представлена в рамках основных (инвариантных) модулей: «Основные школьные дела», «Классное руководство», «Урочная деятельность», «Внеурочная деятельность», «Внешкольные мероприятия», «Предметно-пространственная среда», «Работа с «Самоуправление», «Профилактика безопасность», родителями», И «Социальное партнерство», «Профориентация».

Модуль «Основные школьные дела»

Реализация воспитательного потенциала школы предусматривает:

- общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
- еженедельную церемонию поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- участие во всероссийских акциях, посвященных значимым событиям в России, мире;
- торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе;
- церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) учащихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своего района, города;
- социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые учащимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнеров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;

- проводимые для жителей города и организуемые совместно с семьями учащихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей города;
- разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;
- вовлечение по возможности каждого учащегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т.д.), помощь учащимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- наблюдение за поведением учащихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с учащимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

Общешкольные дела – это главные традиционные дела, в которых принимает участие большая часть учащихся и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами и детьми. Это, комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для учащихся, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив. Ключевые общешкольные дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в Школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Для этого в Школе используются следующие формы работы:

На внешкольном уровне:

• социальные проекты – ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые учащимися и педагогами комплексы дел (благотворительной,

экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.

- открытые дискуссионные площадки регулярно организуемый комплекс открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских, совместных), на которые приглашаются представители других школ, деятели науки и культуры, представители власти, общественности и в рамках которых обсуждаются насущные поведенческие, нравственные, социальные, проблемы, касающиеся жизни школы, города, страны.
- проводимые для жителей микрорайона и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации учащихся и включают их в деятельную заботу об окружающих.

На школьном уровне:

- общешкольные праздники, концерты, торжественные линейки, ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) мероприятия, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы «День дружбы народов», «ПРОдвижение», праздник «9 Мая»;
- мероприятия предметных и межпредметных недель, связанные с решением задач конвергентного образования, преодоления междисциплинарных границ и тесного взаимодействия общего и дополнительного образования;
- торжественные ритуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей;
- церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни Школы, защиту чести Школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Это способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных

межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

На уровне классов:

- участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел.

На индивидуальном уровне:

- вовлечение по возможности каждого учащегося в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей;
- индивидуальная помощь учащемуся (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- наблюдение за поведением учащегося в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;
- при необходимости коррекция поведения учащегося через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации

Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации является одним из важнейших воспитательных событий, направленных на формирование чувства патриотизма и гражданственности у школьников.

Поднятие Государственного флага Российской Федерации является почетной обязанностью и поручается учащимся. Порядок проведения Церемонии закреплен внутренним регламентом школы.

Поднятие флага осуществляется в первый учебный день каждой учебной недели перед первым учебным занятием (уроком). Спуск Государственного флага осуществляется в конце каждой учебной недели по окончании последнего учебного урока. Церемония Поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации реализуется в одном из трех форматов: на пришкольной территории у флагштока; в актовом зале, рекреации, холле; в учебных аудиториях.

Модуль «Урочная деятельность»

В реализации воспитательного потенциала урока педагогам важно ориентироваться на целевые приоритеты, связанные с возрастными особенностями учащихся. Реализация педагогами предметниками воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у учащихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учет в определении воспитательных задач уроков, занятий;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;

- привлечение внимания учащихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение учащихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;
- организацию шефства мотивированных и эрудированных учащихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего учащимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, в том числе и воспитательной направленности, что даст учащимся возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;

• побуждение учащихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками, принципы учебной дисциплины и самоорганизации;

Модуль «Внеурочная деятельность»

Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью образовательного процесса. Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение обучающихся в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детсковзрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- поддержку учащихся с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей учащихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий:

 курсы, занятия патриотической, гражданско-патриотической, военнопатриотической, краеведческой, историко-культурной направленности:
 «Разговоры о важном», «Россия – моя история»;

- курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности: «Личные финансы»;
- курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие творческих способностей школьников, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду: «Россия мои горизонты»;
- курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров: «Союз друзей, искусства и культуры»;
- курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей: «Нравственные основы семейной жизни», «Жизнь ученических сообществ», «Мы волонтеры».

Курс внеурочных занятий «Разговоры о важном»

Курс внеурочных занятий «Разговоры о важном» направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и культуре. Данный курс направлен на формирование внутренней позиции личности школьника, необходимой для конструктивного и ответственного поведения в обществе. Ведущая форма деятельности данного внеурочного занятия — беседа с учащимися. Также формами организации учебного занятия служат: игра, просмотр видеоматериалов, работа \mathbf{c} интерактивными карточками, аудиоматериалами и другие. Формы проведения учебных занятий подбираются педагогом с учетом возрастных особенностей учащихся, цели и задач проводимого занятия.

Содержание занятий затрагивает темы, связанные с традиционными российскими ценностями, осмыслением исторического опыта, формированием представлений о достоинстве, чести, правах и свободах человека, культуре

здорового образа жизни, ценности труда, ответственного отношения человека к природе.

Занятия «Разговоры о важном» проводятся еженедельно во время первого урока для учащихся 10-11 классов— 34 часа в год.

Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители.

Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, руководитель класса организует работу с коллективом класса, индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса, работу с учителями, преподающими в данном классе, работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Реализация воспитательного потенциала классного руководства.

Работа с классным коллективом:

- планирование и проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и учащихся, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого учащегося в беседе, предоставления учащимся возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения;
- планирование и проведение курса внеурочной деятельности, в рамках федерального проекта «Разговоры о важном»;
- инициирование и поддержку участия класса в общешкольных мероприятиях, делах, оказание необходимой помощи учащимся в их подготовке, проведении и анализе;
- организация интересных и полезных для личностного развития учащегося совместных дел (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными

потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, — установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе;

- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; походы и экскурсии, празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши, регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса;
- выработку совместно с учащимися правил поведения класса, помогающих освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за их поведением в повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- поддержка учащегося в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется руководителем классным в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить. через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими учащимися класса;
- индивидуальная работа со учащимися класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе

индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года — вместе анализируют свои успехи и неудачи.

Работа с учителями-предметниками, преподающими в классе:

- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по вопросам обучения и воспитания, предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграцию воспитательных влияний педагогов на учащихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать детей, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- организацию и проведение регулярных родительских встреч, регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах учащихся, их положении в классе, о жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в установлении конструктивного взаимодействия и партнерских отношений с учителями, администрацией школы;
- создание и организацию работы родительского актива класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, школе, являющимися членами Совета школы;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей учащихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и школе;
- проведение в классе праздников, фестивалей, конкурсов, соревнований и организация на базе класса семейных праздников, родительских клубов, конкурсов и других мероприятий, направленных на сплочение семьи и школы.

Модуль «Внешкольные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами общеобразовательной организации;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;
- экскурсии, походы выходного дня с использованием социокультурного пространства города Самары (музеи, парки, картинные галереи, технопарки, предприятия и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) учащихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слеты и т.п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) учащихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий, проживавших в городе Самара российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Предметно-пространственная среда в школе основывается на системе ценностей программы воспитания, является частью уклада и способом организации воспитательной среды, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу

психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию учащегося школьной атмосферы.

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает:

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, города Самара (флаг, герб), изображениями символики Российского государства периоды тысячелетней разные истории, исторической символики субъектов Российской Федерации;
- организацию места проведения церемонии поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;
- размещение карт России (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными учащимися) с изображениями значимых культурных объектов города Самара, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
- организацию и поддержание в школе звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;
- разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России. В школе установлена памятная доска с изображениями участников Великой Отечественной войны -

близких и родственников учащихся школы и их воспоминания.

- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчеты об интересных событиях, поздравления педагогов и учащихся и т. п.;
- совместная с детьми популяризация особой школьной символики, например, гимна школы, используемой как в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий; используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- размещение на стенах Школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ, позволяющих реализовать школьникам свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего учащихся с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые учащиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;

- деятельность классных руководителей вместе с учащимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание учащихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Работа с родителями (законными представителями учащихся) осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и Школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями учащихся осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- создание и деятельность в школе, в классах родительского сообщества, участвующего в обсуждении и решении вопросов воспитания, обучения и социализации детей, деятельность представителей родительской общественности в Управляющем совете общеобразовательной организации (Совет школы);
- тематические родительские встречи в классах, общешкольные собрания по вопросам образования и воспитания детей, индивидуальные консультации с учителями-предметниками;
- работу семейных клубов, предоставляющих родителям, педагогам и учащимся площадку для совместного досуга и общения, родительских гостиных с обсуждением актуальных вопросов воспитания, круглые столы с приглашением специалистов;

- дни открытых дверей, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
- проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать рекомендации по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;
- родительские форумы, интернет-сообщества, группы с участием педагогов, на которых, в установленном в образовательной организации порядке, обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания учащихся;
- участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в порядке, предусмотренным локальными нормативными актами образовательной организации, регламентирующими деятельность психолого-педагогического консилиума;
- привлечение, помощь со стороны родителей в подготовке и проведении классных и общешкольных мероприятий воспитательной направленности;
- при наличии среди учащихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приемных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного
 ребенка;

• индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

Модуль «Самоуправление»

Учащиеся имеют право на участие в управлении образовательной организацией в установленном порядке. Это право учащиеся могут реализовать через ученического самоуправления. Поддержка систему детского самоуправления в Школе помогает педагогам воспитывать детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, предоставляет широкие возможности самовыражения и самореализации, подготавливая к взрослой жизни.

Реализация воспитательного потенциала системы ученического самоуправления в общеобразовательной организации на уровне начального общего образования предусматривает:

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в образовательной организации предусматривает:

- организацию и деятельность органов ученического самоуправления (совет учащихся или др.), избранных учащимися;
- представление органами ученического самоуправления интересов учащихся в процессе управления образовательной организацией;
- защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав учащихся;
- участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в образовательной организации.

Модуль «Школьные медиа»

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) – развитие

коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся.

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение через аккаунты социальных сетей наиболее интересных моментов жизни школы,
- популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления.

Модуль «Профилактика и безопасность»

Профилактика — это комплекс мер социально-психологического, медицинского и педагогического характера, направленных на нейтрализацию воздействия отрицательных факторов социальной среды на личность, предупреждение противоправных или других отклонений в поведении учащихся.

родителей Совместная деятельность педагогов, школьников, ПО направлению «Профилактика социально-негативных явлений» включает в себя организацию работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, суицидального поведения, формированию законопослушного поведения и здорового образа жизни, развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей, формирование здорового образа жизни, воспитание культуры поведения, создание условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважение к свободам правам человека, позитивного отношения жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения и реализуется по следующим направлениям:

• программа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни, направленная на

профилактику потребления несовершеннолетними наркотических, токсических и других психоактивных веществ (ПАВ, алкогольной продукции, табакокурения);

• обеспечение психологической безопасности для благополучного и безопасного детства, формирование жизнестойкости несовершеннолетних.

Приоритетным направлением деятельности по защите детей от жестокого обращения является первичная профилактика предупреждение возникновения факторов риска проявления жестокого обращения, выявление и коррекция проблем в семейных отношениях на ранней стадии, обеспечение условий для эффективного выполнения функций семьей (репродуктивной, педагогической, функции социализации и т.д.)

- межведомственная профилактическая акция «Подросток», направленная на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организацию отдыха и занятости в летний период детей и подростков, состоящих в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел и образовательном учреждении;
- привлечение школьников к проблеме межэтнических отношений через организацию классных часов, круглых столов, мастер классов;
- мониторинг ежедневной занятости учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета;
- заседание Совета профилактики;
- коллективные и индивидуальные профилактические беседы с учащимися инспектором ОПДН, наркологом, представителями духовенства;
- спортивно-массовые мероприятия, пропаганда занятий спортом и здорового образа жизни.

<u>Внешкольный уровень</u>: организация участия в проектах и программах психолого-педагогического центра «Помощь», районного Центра «Семья», профилактических программах учреждений дополнительного образования;

участия в районных и городских спортивных соревнованиях, профильных сменах.

На уровне школы:

- развитие спортивных секций: футбол, баскетбол;
- организация деятельности ШСК (школьного спортивного клуба);
- организация работы спортивных смен в каникулы;
- проведение правовых игр, организация работы правовой онлайн школы для подростков;
- дискуссии на социально-значимые темы;
- организация работы Совета профилактики, организация работы школьной службы медиации (ШСП).

На уровне класса:

- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- психолого-педагогическое консультирование родителей, учителейпредметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;
- тренинги совместно с психологом «Владей собой»; классные часы «Познай себя», «Детский телефон доверия» (1-11 классы)
- интерактивная беседа «Психология успеха. Достижение поставленных целей»
- практикум (тренинг) «Открытие своих возможностей».
- информационные классные часы «Я выбираю жизнь!»
- диспут «Здоровье человека как ценность и как сфера личной ответственности
- практикум (тренинг) «Развитие критического мышления в отношении информации, связанной с ПАВ и предложений об их приобретении и употреблении».

- игровой практикум (тренинг) моделирования ситуаций принятия ответственного решения.
- интерактивная беседа «Реклама табака и алкоголя как метод воздействия
- на принятие решения и поведение человека».
- интерактивная беседа «Информационно-коммуникативная сеть Интернет как поле возможностей и сфера рисков»
- социальное проектирование. Разработка и реализация проектов по пропаганде ЗОЖ и негативному отношению к немедицинскому употреблению ПАВ
- мотивация учащихся к участию в психологических, правовых, спортивных проектах РДДМ.

На индивидуальном уровне:

- изучение особенностей личности ребенка, занятия с психологом по коррекции их поведения;
- индивидуальные консультации психолога по проблемам ребенка;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с детьми;
- вовлечение детей в общественно-значимую деятельность через реализацию социальных проектов;
- вовлечение в добровольчество в сфере пропаганды ЗОЖ;
- вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время

Модуль «Социальное партнерство»

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства школы при соблюдении требований законодательства Российской Федерации предусматривает:

• участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана

воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, городские, школьные праздники, торжественные мероприятия и т.п.);

- участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнеров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнеров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, района, города, страны;
- реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых учащимися, педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированных на воспитание учащихся,
- преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогических работников и учащихся по направлению «Профориентация» включает профессиональное просвещение, диагностику и консультирование по вопросам профориентации, организацию профессиональных проб обучающихся. Задача совместной деятельности педагога и учащегося — подготовить к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы школы предусматривает:

- проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку учащегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры (симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- совместное с педагогами изучение учащимися интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайнтестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;
- участие в работе всероссийских и региональных проформентационных проектов: «Билет в будущее»,
- индивидуальное психолого-педагогическое консультирование учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей учащихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- освоение учащимися основ профессии в рамках курсов по выбору, включенных в часть образовательной программы, формируемую участниками образовательных отношений, или в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования.

Модуль «Детские общественные объединения»

Действующие на базе школы детские общественные объединения — это добровольные, самоуправляемые, некоммерческие формирования, созданные по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5).

В школе действует первичное отделение «Российского движения детей и молодежи» (РДДМ). При школе функционирует Школьный спортивный клуб «Чирлидинг»».

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других.

Такими делами являются: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); участие школьников в работе на прилегающей к школе территории саду, уход (работа в школьном за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;

• организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел,

направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;

• участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников.

Модуль «Волонтерство»

Волонтерство – это участие школьников в общественно-полезных делах, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Волонтерство может быть событийным и повседневным. Событийное волонтерство предполагает участие школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, проводятся на уровне района, Повседневное волонтерство города, страны. предполагает постоянную деятельность школьников, направленную на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Волонтерство позволяет школьникам проявить такие качества как внимание, забота, уважение. Волонтерство позволяет развивать коммуникативную культуру, умение общаться, слушать и слышать, эмоциональный интеллект, эмпатию, умение сопереживать.

Воспитательный потенциал волонтерства реализуется следующим образом.

На внешкольном уровне:

- участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий районного и городского уровня от лица школы;
- помощь волонтеров в благотворительных мероприятиях, организуемых администрацией Кировского района.

- участие школьников в организации культурных, спортивных, развлекательных мероприятий, проводимых на базе школы (в том числе районного, городского характера);
- посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям, проживающим в микрорайоне расположения образовательной организации;
- привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы (детские сады, учреждения здравоохранения);
- участие школьников (с согласия родителей или законных представителей) в сборе помощи для нуждающихся. Акции «Посылка солдату», «Протяни руку помощи».

На уровне школы:

- участие школьников в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями школы;
- участие школьников в работе с младшими ребятами: проведение для них праздников, утренников, тематических вечеров;
- привлечение школьников к работе на прилегающей к школе территории (благоустройство клумб, уход за деревьями и кустарниками).

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.

Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, в картинную галерею, на предприятие, на природу;
- литературные и исторические экспедиции, организуемые учителями и родителями школьников в другие города для углубленного изучения биографий российских поэтов и писателей, произошедших исторических событий.

Модуль «Школьный театр»

На базе школы создан школьный театр . Театрально-эстетическая деятельность, органично включенная в воспитательный процесс, — универсальное средство развития личностных способностей человека.

Школьный театр — это то место, где ребенок может попробовать себя в разных ролях, что способствует его самоопределению и дальнейшей самореализации. Ученик овладевает минимально необходимыми для жизни в современном обществе навыками социальной активности и функциональной грамотности. Именно школьный театр может стать местом, где произойдет становление личностного самосознания, сформируется культура чувств, способность к общению, овладение собственным телом, голосом, пластической выразительностью движений, воспитается чувство меры и вкус, необходимые человеку для успеха в любой сфере деятельности.

Данный проект предназначен для учащихся среднего и старшего звена и ориентирован на развитие творческих способностей школьников в области театрального искусства. Основное направление деятельности — разработка сценарных материалов, знакомство с основами режиссерской деятельности, подготовка оригинальных сценических решений, необходимых для звукового, музыкального, светового оформления спектакля, проведение уроков актерского мастерства, репетиций, показ спектакля. Участие в проекте предполагает самостоятельный выбор учащимися сферы творческой самореализации без

ограничений. Участники проекта приобретают серьезный опыт актерской и режиссерской деятельности, a также навыки работы над произведения. Конечный продукт – школьный спектакль продолжительностью 1,5 часа (для учащихся старшей школы) или мини-спектакль продолжительностью 30 минут (для учащихся среднего звена). Время работы над одним театральным проектом около 3 - 4 месяцев соответственно.

Модуль «Школьный музей»

26 марта 2007 года в школе создан «Музей истории МБОУ Школы № 98 Кировского района городского округа Самара». Профиль музея – история школы, самой старейшей не только в поселке Зубчаниновка, но и в Кировском районе.

Разделы экспозиций:

- 1. Об основателе поселка Зубчаниновка Зубчанинове Е.А.
- 2. О жителе поселка поэте, прозаике Еськове П.М.
- 3. История создания школы в довоенный период.
- 4. Школа в года Великой Отечественной войны. О выпускниках.
- 5. «Учителя школьного имя...». О педагогах школы.
- 6. О выпускниках:личные вещи, фотографии, учебники
- 7. Чтобы не забыть какой была старая Самара.

Имеющиеся собранные материалы соответствуют профилю музея. Фондовая работа в школе включает две непрерывно связанные между собой цели: сохранение и пополнение музейного фонда, и привлечение учащихся к осмысленной, целенаправленной познавательной деятельности. Экспонаты музея широко используются не только на уроках русского языка и литературы, истории Самарского края, но и занятиях по внеурочной деятельности, праздниках. Образовательная деятельность музея ценна тем, что учащиеся во время уроков, экскурсий в школьном музее получают разнообразную информацию, рассказывающую об истории и культуре народа.

3. Организационный раздел

3.1. Кадровое обеспечение

Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, образовательной организации, включающим руководителя заместителя директора которого возложен функционал контроля воспитания, спешиалистов психолого-педагогической службы (педагогпсихолог, учитель-дефектолог), социальный педагог, учитель-логопед, классных руководителей. Функционал работников регламентируется профессиональными стандартами, должностными инструкциями И иными локальными образовательной организации нормативными актами ПО направлениям деятельности.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Перечень локальных правовых документов МБОУ Школа № 9 8 г.о. Самара, обеспечивающих реализацию программы воспитания:

Положение о деятельности классного руководителя

Положение об организации внеурочной деятельности

Программа воспитания МБОУ Школа № 98 г.о. Самара.

Регламент взаимодействия педагогического работника, осуществляющего руководство классом, с администрацией и педагогами.

Регламент взаимодействия сотрудников школы при выявлении случаев нахождения учащихся школы в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации

Регламент проведения церемонии поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации. Вышеперечисленные нормативные акты расположены на официальном сайте школы по адресу: school98sam.ru

3.3. Требования к условиям работы с учащимися с особыми образовательными потребностями

На уровне СОО в школе отсутствуют учащиеся с ОВЗ.

Особыми задачами воспитания учащихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к учащимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей и возможностей каждого учащегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей учащихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности.

При организации воспитания учащихся с особыми образовательными потребностями школа ориентируется:

- на формирование личности ребенка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения учащихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приемов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагоговпсихологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов;

- личностно ориентированный подход в организации всех видов деятельности учащихся с особыми образовательными потребностями.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции учащихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции социальной успешности учащихся МБОУ Школы № 98 г.о. Самара способствует формированию у учащихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекает ИХ В совместную деятельность воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности учащихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех учащихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа учащихся);
- соответствия процедур награждения укладу жизни школы, качеству воспитывающей среды, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно большие группы поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность учащихся, преодолевать межличностные противоречия между учащимися, получившими и не получившими награду);

- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) учащихся, представителей родительского сообщества, самих учащихся, их представителей, сторонние организации, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции учащихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые. Инструментом, способствующим выявлению учащихся с высокими образовательными результатами, является электронное портфолио учащегося в АСУ РСО.

По итогам учебного года традиционно проводится Торжественная линейка - церемония награждения учащихся и педагогов за участие в жизни школы, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие школы, района, города.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса в МБОУ Школа № 98 г.о. Самара осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами учащихся на уровне начального общего образования, установленными ФГОС СОО.

Основным методом анализа воспитательного процесса в образовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включено в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;

- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада образовательной организации, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогическими работниками, учащимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с учащимися, коллегами, социальными партнерами);
- распределенная ответственность за результаты личностного развития учащихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором образовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития учащихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития учащихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете.

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития учащихся является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогических работников сосредоточивается на вопросах:

- какие проблемы, затруднения в личностном развитии учащихся удалось решить за прошедший учебный год;
- какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему;
- какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.
- 2. Состояние совместной деятельности учащихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности учащихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитанию, педагогом-психологом, социальным педагогом), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) учащихся, совета учащихся.

Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности учащихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с учащимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета учащихся.

Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.

Внимание сосредотачивается на вопросах, связанных с качеством реализации воспитательного потенциала:

- урочной деятельности;
- внеурочной деятельности учащихся;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;

- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнерства;
- деятельности по профориентации учащихся.

Итогом самоанализа воспитательной работы МБОУ Школы № 98 г.о. Самара будет перечень выявленных проблем, которые не удалось решить педагогическому коллективу школы в учебном году. Эти проблемы следует учесть при планировании воспитательной работы на следующий учебный год.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчета, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в образовательной организации.

Приложение к основной образовательной программе среднего общего образования («Организационный раздел») МБОУ Школы №98 г.о. Самара

Календарный план воспитательной р	работы на 2	023-2024 учеб	эный год	
(уровень среднего общего образования)				
Мероприятие	Классы	Сроки	Ответствен ные	
Классное руко	оводство	-1		
Согласно индивидуальным планам р		ых руководителе	 й	
Ключевые общеш				
Театрализованная праздничная линейка,	10-11	1 сентября	Зам.	
посвященная			директора по	
Дню знаний			BP	
Радиолинейка, посвященная Дню солидарности в	10-11	3 сентября	Зам.	
борьбе с терроризмом			директора по	
			BP	
Месячник по безопасности детей «Твоя	10-11	Сентябрь	Зам.	
безопасность в твоих руках!» (по отдельному			директора по	
приказу и плану)			ВР, классные	
Учебно-тренировочная эвакуация учащихся из			руководители	
здания				
Всероссийский день бега -Кросс нации	10-11	3 неделя	Учителя	
		сентября	физкультуры	
День народного единства.	10-11	ноябрь	Классные	
Участие в Большом этнографическом диктанте	10.11	12 5	руководители	
Участие во всероссийской акции «День доброты»	10-11	13 ноября	Зам.	
			директора по	
			ВР, классные	
Тематический День рождения школы	10-11	25 ноября	руководители Зам.	
тематический день рождения школы	10-11	23 нояоря		
			директора по ВР, классные	
			руководители	
Проект-игра -ПроДвижение∥	10-11	декабрь-	Зам.	
проект тра продвижение	10 11	февраль	директора по	
		февраль	ВР, классные	
			руководители	
День здоровья. Спортивные соревнования на	10-11	Декабрь	Учителя	
катке -Звезды льда , -Золотая шайба		,,	физкультуры	
Всероссийская акция «Блокадный хлеб»	10-11	27 января	Зам.	
Уроки мужества, посвященные		1	директора по	
Дню полного освобождения Ленинграда от			ВР, классные	
фашистской блокады.			руководители	
Уроки мужества, посвященные	10-11	2 февраля	Зам.	
Дню разгрома советскими войсками немецко-			директора по	
фашистских войск в Сталинградской битве			ВР, классные	

			руководители
День здоровья -Вставай на лыжи	10-11	2 неделя	Учителя
		февраля	физкультуры
Акция «Влюбленная почта»	10-11	14 февраля	Классные
			руководители
Неделя безопасного рунета	10-11	Февраль	Учителя
,, 17		1	информатики
Смотр песни и строя, посвященный	10-11	22 Февраля	Зам.
Дню защитника Отечества			директора по
			ВР, классные
			руководители
Общешкольный праздник «Душа ты моя,	10-11	4 марта	Зам.
Масленица!			директора по
			ВР, классные
			руководители
Городская акция «Не оставим без дворца ни	10-11	Март	Зам.
синицу, ни скворца»		1	директора по
			ВР, классные
			руководители
Международный день счастья.	10-11	20 марта	Зам.
Общешкольный флешмоб		1	директора по
1			ВР, классные
			руководители
Всемирный день здоровья.	10-11	7 апреля	Учителя
Спортивные эстафеты -Гагаринские старты		1	физкультуры
Общешкольный субботник. Работы по	10-11	Апрель	Зам.
благоустройству пришкольной территории		1	директора по
силами учащихся и родителей.			ВР, классные
			руководители
Урок мужества, посвященный Международному	10-11	26 апреля	Руководитель
Дню памяти погибших в радиационных авариях			волонтерског
и катастрофах			о отряда
Подготовка творческих номеров, посвященных	10-11	2-8 мая	Зам.
Дню Победы			директора по
			ВР, классные
			руководители
Акция «Георгиевская ленточка»	10-11	2-8 мая	Классные
			руководители
Экологические акция «Добрые крышечки»,	10-11	В течение	Руководитель
«Бумажный бум», «Батарейка, сдавайся»		года	волонтерског
			о отряда
Праздник чествования одаренных детей,	10-11	4 неделя мая	Зам.
отличников и лучших спортсменов школы			директора по
«Парад звезд»			ВР, классные
			руководители
-Последний звонок∥	11	4 неделя мая	Зам.
			директора по
			ВР, классные
			руководители
Всероссийская акция «Свеча памяти»	10-11	22 июня	Начальник
			лагеря

			дневного
			пребывания
			Классные
X 7			руководители
Урочная деят		74 0 H 1 0 T 1 1 1 0 T 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
Согласно индивидуальным план			V
Вовлечение учащихся в конкурсную активность,	10-11	В течение	Учителя-
олимпиады	10.11	года	предметники
Организация участия учащихся во всероссийской олимпиаде школьников	10-11	Сентябрь- октябрь	Учителя- предметники
Инициирование и поддержка	10-11	В течение	Учителя-
исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных проектов		года	предметники
Фестиваль педагогических идей	10-11	Январь	Классные
Фестиваль педаготи теских идеи	10 11	УПВарв	руководители,
			учителя-
			предметники
Всероссийский урок безопасности школьников в	10-11	Октябрь	Учителя
сети интернет	10 11	Октлоры	информатики
Единый урок. «День народного единства –	10-11	Ноябрь	Учителя
государственный праздник России»	10 11	Полорь	истории и
тосударственный праздник тоссии//			обществознан
			ия
Единый урок прав человека.	10-11	13 декабря	Учителя
Единый урок прив теловеки.	10 11	13 декаоря	истории и
			обществознан
			ия
Урок памяти. Международный день памяти	10-11	27 января	Учителя
жертв Холокоста и	10 11	27 инвари	истории и
жерть долокоста и День полного освобождения Ленинграда от			обществознан
фашистской блокады.			ия
День российской науки	10-11	8 февраля	Учителя-
день россинской науки	10 11	о феврали	предметники
Международный день родного языка.	10-11	21 Февраля	Учителя
1 7 7 7 1 7 7		1	русского
			языка и
			литературы
Гагаринский урок «Космос – это мы».	10-11	12 апреля	Учителя
		•	физики
День славянской письменности и культуры	10-11	23 мая	Учителя
			русского
			языка
Курсы внеурочной	й деятельност	М	
Реализация курсов внеурочной деятельно	сти в соответс	твии с учебным г	іланом
Самоупра	вление		
Выборы старост, активов классов, распределение	10-11	Сентябрь	Классные
обязанностей.			руководители
Организованное дежурство по классу	10-11	В течение	Классные
		года	руководители

Выборы органов школьного самоуправления	10-11	Сентябрь	Классные	
(совета старшеклассников)	10-11	сентяорь	руководители	
Заседания совета старшеклассников	10-11	Ежемесячно	Зам.	
заседания совета старшеклассииков	10 11	Ежемеел шо	директора по	
			ВР	
Подготовка и организация праздничных	10-11	Октябрь	Зам.	
мероприятий, посвященных			директора по	
Дню учителя			BP	
Подготовка к праздничным мероприятиям,	10-11	Ноябрь	Зам.	
посвященным Дню матери			директора по	
			BP	
Подготовка и проведение новогодних	10-11	Декабрь	Зам.	
мероприятий: акции, выставки, квесты			директора по	
			BP	
Проведение праздничных мероприятий,	10-11	Февраль	Зам.	
посвященных Дню защитника			директора по	
Отечества	10.11		BP	
Подготовка и проведение праздничных	10-11	Март	Зам.	
мероприятий, посвященных			директора по	
Международному женскому дню	10.11		BP	
Подготовка и проведение праздничных	10-11	Апрель	Зам.	
мероприятий, посвященных Дню космонавтики			директора по ВР	
По уколорио и удорочения методинати	10-11	Май	Зам.	
Подготовка и проведение мероприятий, приуроченных ко Дню Победы	10-11	глаи	директора по	
приуроченных ко дню поосды			ВР	
Детские обществен		я	<u> </u>	
Презентация деятельности детских	Члены РДШ	В течение	Председатель	
общественных организаций на сайте школы и	, ,	года	школьного	
соц.сетях			отделения	
			РДШ	
Дни единых действий РДШ	Члены РДШ	В течение	Председатель	
		года	школьного	
			отделения	
			РДШ	
Военно-спортивная игра «Зарница»	Члены	Февраль	Руководитель	
	«Юнармии»		отряда	
			«Юнармии»	
Волонтерство				
Информационное освещение общешкольных	Члены	В течение	Руководитель	
экологических акций «Добрые крышечки»,	волонтерско	года	волонтерског	
«Бумажный бум», «Батарейка, сдавайся» Региональная акция «Засветись»	го отряда 10-11	Нодбру	о отряда Зам.	
гогиональная акция «засветись»	10-11	Ноябрь		
			директора по BP, классные	
			руководители	
Социально-значимая акция «Протяни руку	10-11	Ноябрь	Руководитель	
социально-значимая акция «протяни руку помощи»	10 11	полорь	волонтерског	
помощии			о отряда,	
1				
			-	
			классные руководители	

			T
Социально-значимое мероприятие, приуроченное	10-11	1 декабря	Руководитель
к Всемирному Дню борьбы со СПИДом «Красная			волонтерског
ленточка»			о отряда
Социально-значимая акция «Вставай на лыжи»	10-11	Январь	Учителя
			физкультуры
Социально-значимая акция «Посылка солдату»	10-11	Февраль	Руководитель
	-	1	волонтерског
			о отряда,
			классные
			руководители
Солион на эненима мараприятна примачанна	10-11	24 марта	Руководитель
Социально-значимое мероприятие, приуроченное	10-11	24 Mapia	волонтерског
к Всемирному дню борьбы с туберкулезом			_
«Белая ромашка»	10.11	D	о отряда
Участие в социально-значимых мероприятиях	10-11	В течение	Руководитель
Городской лиги волонтеров		года	волонтерског
			о отряда,
			классные
			руководители
Экскурсии, экспед	диции, походь	J	
Посещение театров и выставок города	10-11	Согласно	Классные
Экскурсионные поездки по Самаре и Самарской		индивидуальн	руководители
области		ым планам	
Экскурсионные поездки на предприятия города		работы	
		классных	
		руководителе	
		й	
Профорие	нтация		
Областная неделя труда и профориентации	10-11	Октябрь	Зам.
«Семь шагов к успеху»			директора по
weens saw of a jenery,			ВР, классные
			руководители
Организация участия во всероссийских открытых	10-11	В течение	Классные
уроках «Проектория», проекте «Шоу профессий»	10-11	года	руководители
	10-11		Зам.
Участие в региональном проекте по	10-11	Сентябрь-	
профессиональной ориентации «Билет в		декабрь	директора по
будущее»			УВР,
			классные
			руководители
Участие в днях открытых дверей, проводимых	10-11	В течение	Зам.
заведениями РФ, в т.ч. в дистанционном формате		года	директора по
			ВР, классные
		<u> </u>	руководители
Диагностика первоначальной профессиональной	10-11	Ноябрь	Педагог-
ориентации			психолог
Школьные	е медиа	•	
Размещение на школьном сайте, в	10-11	В течение	Ответственны
социальных сетях информации о проведении		года	й за ведение
мероприятий		1044	сайта и
мероприятии			саита и социальных
			сетей
Формирование творческого объединения	Члены	Сентябрь-	Руководитель
	LUCHN	- COMERNO -	

«Школьный пресс- центр «Зебра»	пресс-центра	октябрь	пресс-центра
Участие школьного пресс-центра в общественной	Члены	В течение	Зам.
жизни школы (интервью, фото и видео репортажи,	пресс-центра	года	директора по ВР,
презентации)			руководитель
презентации)			пресс-центра
Организация предметно	 -эстетической	спелы	пресе цептра
Оформление классных уголков	10-11	В течение	Классные
оформыение кнасеных уголков	10 11	года	руководители
Выставки рисунков, фотографий творческих	10-11	В течение	Зам.
работ, посвященных событиям и памятным датам		года	директора по ВР, учитель
дигин			изо
Оформление школы к новому году	10-11	Декабрь	Зам.
оформности висовых повому году		Декшорз	директора по ВР, учителя
			ИЗО И
Оформногии коримстор коручатар учисть	10-11	В течение	технологии Зам.
Оформление кабинетов, коридоров школы к	10-11		
различным праздникам в рамках ключевых общешкольных дел		года	директора по ВР, классные
оощешкольных дел			руководители
Работа с род	 ИТЕЛЯМИ		руководители
Формирование социального паспорта класса	10-11	Сентябрь	Классные
+ opimipobaline contraribitor o nacriopra ksiacca	10 11	Септиоры	руководители
Изучение жилищно-бытовых условий	10-11	В течение	Классные
семей учащихся		года	руководители
Общешкольная родительская конференция	10-11	Сентябрь	Зам.
			директора по УВР,
			заместитель
			директора по ВР
Общеклассные родительские собрания	10-11	1 раз в четверть	Классные руководители
Психолого-педагогическое, методическое,	10-11	В течение	Педагог-
просветительское сопровождение родителей	10 11	года по	психолог,
		необходимост	классные
		И	руководители
Работа совета профилактики с	Выборочно	В течение	Социальный
неблагополучными семьями по вопросам		года	педагог
воспитания, обучения детей			
Участие родительской общественности в	Добровольн	Март-апрель	Классные
мониторинге «Удовлетворенность	0,		руководители
учебно-воспитательным процессом»	выборочно		
Организация на базе класса семейных	10-11	В течение	Классные
праздников,		года	руководители
конкурсов, соревнований, направленных на			
сплочение семьи и школы.			